

豫來港推介鄭州航空港

■謝伏瞻稱，鄭州航空港經濟綜合實驗區，將成為內陸地區對外開放的重要門戶，國際航空物流中心。



香港文匯報訊(記者 駱佳 香港報道)6月4日，河南省省長謝伏瞻「帶隊」亮相2014河南—香港經貿交流周第一個大型活動：河南省航空物流電子信息產業專題推介會。謝伏瞻表示，此次到港帶來了一份大禮——「全國第一個也是唯一一個航空經濟綜合實驗區」。

會上，謝伏瞻介紹，隨着經濟全球化、信息化的深入發展，航空物流日益成為在全球範圍內配置生產要素、提升區域競爭力的重要條件之一。鄭州航空港經濟綜合實驗區作為全國第一個也是唯一一個航空經濟綜合實驗區，將成為內陸地區對外開放的重要門戶，國際航空物流中心。

建重要電子信息產業基地

河南省工業和資訊化廳廳長王照平說，下一步，河南將緊緊圍繞航空運輸，建設全球重要的電子信息產業基地。鄭州航空港區專門規劃了39平方公里的電子信息(智能終端)產業園，目前蘋果手機生產基地已經入駐(2013年生產蘋果手機9,645萬部，佔全球總貨量的80%)。近期又有中興、酷派、天宇等手機和核心配套企業簽約入區，預計2014年全區智能手機產量1.5億部，約佔全球智能手機供貨量的七分之一。

港業界看好兩地合作機遇

香港中國商會主席、經緯集團主席陳經緯很看好鄭州航空港，他表示，「物流、資訊流、產業帶是航空港發展的三大核心要素。香港作為國際自由港在這些方面有着豐富的經驗和優勢，人力資源、交通物流、產業配套、基礎設施都是河南的優勢所在。鄭州航空港經濟綜合實驗區在倉儲、物流中心以及機場建設等方面都提供了非常多的合作機會。」

駐馬店市長一行訪海澱集團

香港文匯報訊 河南省駐馬店市市長武國定一行昨午到訪中國海澱集團。武國定向海澱集團董事局主席韓國龍，就加強雙方經貿合作事宜進行了友好交流，並詳細介紹了駐馬店的旅遊、人力、農業等優質資源。武國定向韓國龍發出誠摯的邀請，希望他下一次可以到駐馬店「走走看看」。韓國龍欣然接受，並表示要盡快安排時間成行。



■河南省航空物流電子信息產業專題推介會現場。



■特首梁振英歡迎河南省省長謝伏瞻(前右)到訪。 新華社

鄭州航空港：營商環境國際化

香港文匯報訊(記者 駱佳 香港報道)鄭州航空港經濟綜合實驗區黨工委書記胡荃，昨日向到會客商詳細介紹了鄭州航空港：「一個半小時航程內覆蓋中國三分之二的城市，和五分之三的人口，以鄭州為中心的米字形快速鐵路網正在加緊建設，高速公路四通八達，現代交通體系日趨完善。2013年鄭州機場旅客、貨郵吞吐量增速均為全國首位。」

截至2014年4月，鄭州機場共開通貨運航線27條，其中國內貨運航線4條，國際地區貨運航線23條，貨運通航城市26個。鄭州市跨境貿易電子商務服務試點項目運營不到一年，就取得直連世界13個城市、貿易進出口貨值130多億元人民幣的成績。

建大通關機制 一站式服務

胡荃對鄭州航空港的未來顯得信心滿滿，「我們將着力打造國際化營商環境，加強與國際規則和國際慣例接軌，建立『大通關』機制，實行招商引資一站式服務，突出『招大引強』。鄭州航空港綜合經濟實驗區一定會給香港客商帶來意想不到的驚喜。」

焦作：邀港服務業進太極故里



■焦作市長張文深推介焦作現代服務業。

香港文匯報訊(記者 駱佳、何林靜 香港報道)2014焦作·香港現代服務業招商推介會昨在香港舉行。焦作市長張文深帶着「太極故里」、「山水焦作」兩大世界級文化旅游品牌，來港邀客商進軍現代服務業。

在張文深看來，焦作服務業發展商機無限，「焦作是中國旅遊優秀城市，擁有國家5A級景區3家，成功打造了『太極故里』、『山水焦作』兩個世界級品牌，每年來觀光觀勝的海內外遊客近3,000萬人次，吃住行購娛等配套服務業商機巨大。」

拓更寬領域更高水平合作

張文深用三個「迫切」表達了自己的心情，「我們迫切需要學習借鑒香港現代服務業發展的先進經驗，迫切需要引進服務業發展急需的資金、人

才和技術，迫切需要將兩地合作拓展到更寬領域、更大空間、更深層次和更高水平。」

水系建設規劃總投資67億

焦作市商務局局長孫銀池向參會客商介紹了焦作水系建設和現代服務業發展規劃：「焦作計劃用3-5年時間，構築『內外部循環，外部大聯通』的城市水系。該規劃面積約214平方公里，規劃總投資66.9億元人民幣。通過城市水系建設，最終形成『四廊六脈連山水，三環碧水泛輕舟，五庫六湖嵌明珠，濕地生態現美景』的水系格局。」

港商難忘好山好水好藥材

國泰財富基金中國區總裁梁曉聰表示，焦作給了他一個大驚喜，「在大家的常規理念裡藥材都需要用硫磺熏，但是焦作讓我改變了這個觀念，因為焦作溫縣的『懷藥』是不需要硫磺熏就可以用的。我們已經決定和焦作的企業合作，把這種天然的、最好的藥材推向世界。」

七星集團董事局主席李金松博士對焦作的「好山好水」印象深刻，「焦作的雲台山太美了，我至今難以忘懷，希望大家有機會可以去看看。」焦作市長張文深對此也做出了回應：「下一步將會制定一些針對港人的旅遊優惠政策，讓更多的人欣賞到焦作的美景。」



打造絲路新引擎 構建歐亞新紐帶

訪西安瀋灞生態區黨工委書記楊六齊

建絲路經濟帶金融中心

2013年11月，陝西省委書記趙正永在「加快絲綢之路經濟帶新起點建設座談會」上指出，陝西將圍繞「政策溝通、道路聯通、貿易暢通、貨幣流通、民心相通」的五通要求，紮實做好十件事，其中一件就是要求西安瀋灞生態區「加快建設面向中亞、服務西部的區域性金融中心」。

對於陝西省委提出的要求，楊六齊倍感責任重大。因為這個發展目標不僅與瀋灞目前的發展完全吻合，同時更是陝西加快「建設絲綢之路經濟帶新起點」工作的主要推手。如何將瀋灞的優勢和特點更好的發揮出來，這對於構建「絲綢之路經濟帶金融中心」至關重要。

據介紹，西安瀋灞生態區是中國第一個以「生態」命名的開發區，成立十年來，從一個生態重災區變成了全國生態文明建設試點，成為西安乃至整個陝西生態環境、人居環境最優美的區域之一。近年來，該區引進眾多金融機構及商務配套項目，為絲路經濟帶金融中心建設打下了基礎。

楊六齊表示，目前西安瀋

灞生態區正在為金融中心積極構建政策平台，並將以此為突破口，爭取納入國家戰略層面，引入上合組織銀行，推動建立絲綢之路各國間的金融合作機制。同時，依托西安「國家跨境貿易電子商務服務試點城市」優勢，探索設立「跨境貿易與投資人民幣服務中心」，申請離岸金融試點，構建服務自貿區的金融體系，使西安金融商務區形成有顯著影響的金融體系、金融市場和金融樞紐，真正具備絲綢之路沿線區域性金融中心的核心理念，為中外各國提供先進、完備、高效的金融服務，並在西部經濟發展中發揮核心作用，進而成為西部經濟與金融發展的增長極、國際性金融機構區域總部的首選地。

歐亞經濟論壇助絲路國家共繁榮

據了解，西安瀋灞生態區是「歐亞經濟論壇」永久會址所在地，從首屆開始，「歐亞經濟論壇」便致力於推進絲綢之路沿線復興和新歐亞大陸橋互聯互通，向歐亞地區所有國家和各界人士開放，內容涉及地方區域政府合作、經濟合作、能源開發、旅遊、教育、海關與商界合作、遺產保

護等多個方面。據悉，目前已成功舉辦了五屆的「歐亞經濟論壇」，成為歐亞各國交流合作的重要平台、中國向西開放的重要窗口和陝西開放型經濟發展的重要載體。而正在規劃中的歐亞經濟論壇綜合園區則是承接歐亞經濟論壇的開發性園區，其緊扣歐亞經濟論壇的宗旨，將充分發揮西安作為西部大通道的和亞歐大通道的重要交匯點這一得天獨厚的區位優勢，以及西安現有的產業優勢和資源優勢，面向歐亞地區，打造歐亞區域經濟合作的國際會展中心、國際貿易中心、國際交流中心和國際金融中心。採訪中，楊六齊表示，兩千多年前，歐亞各國共同開拓了舉世聞名的「絲綢之路」，歐亞大陸從此往來不絕，商貿繁榮。在全球化發展的今天，歐亞各國之間的相互聯繫愈加緊密，在共建絲綢之路經濟帶這項偉大的事業中，歐亞各國的共同利益也越來越多。作為陝西省、西安市打造西部重要金融中心和歐亞商貿中心的具體承載，西安金融商務區和歐亞經濟論壇綜合園區將成為中國與歐亞各國經貿文化交流的重要龍頭，對促進歐亞務實合作、實現歐亞經濟體互利共贏、服務國家區域發展戰略和打造西安國際大都市都具有非常重要的意義。



■採訪結束後，西安瀋灞生態區黨工委書記楊六齊(右二)與哈薩克國際通訊社社長阿布拉瓦娃·卡拉姆卡斯(中)、香港文匯報陝西辦事處主任劉娟(右)等合影。

西安領事館區將成國際交流核心地

2013年8月13日，經國家外交部批准，西安領事館區正式落戶瀋灞生態區。此消息一出，便引起海內外各界的廣泛關注。對於西安領事館區的定位，楊六齊指出，西安領事館區將成為集領事辦公、國際商務、國際文化交流等於一體的國際交流核心地。

據介紹，西安領事館區規劃佔地約900畝，計劃總投資額約為45億元，由領事辦公區、生活配套區及商業服務區三大板塊組成。作為絲綢之路經濟帶上的東方明珠，西安瀋灞生態區在領事館區及周邊城市區的規劃和建設中融入了「立體城市」和「綠色城市」兩大概念，將「國際範」和新型城市區的試點完美融合。領事館區建成後，將依托歐亞經濟論壇的影響力，推動陝西和西安與絲綢之路沿線各國開展經貿合作、文化交流和高層互訪，促進設立領事館國家的知名企業投資落戶，帶動周邊經濟發展，成為推動絲綢之路經濟帶發展的新引擎。



■參加歐亞經濟論壇的各國代表考察西安領事館區。

■西安瀋灞生態區是歐亞經濟論壇永久會址所在地。